

ГОД ИЗДАНИЯ X-й
22 ИЮЛЯ 1942 ГОДА
СРЕДА
№ 158 (5259)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Бюлтеги дуняны пролетарлары, бирлешигиз!

МОСКОВА
ЕНТР. ОХОТНЫЙ ГИД, З
СМ СНК СССР
ПРАГАТЕЛЬСВИНЬ БИБ, КЕ
1.12 1942

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Красный Карабай

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

В колхозах области развернулась уборка зерновых. Началась косовица ячменя в колхозах Усть-Джегутинского и Зеленчукского районов. В ряде колхозов идет уже уборка озимой пшеницы. Фронт уборочных работ ширится с каждым днем, от выборочной косовицы один за другим колхозы переходят к массовой уборке.

И уже в первые дни уборочных работ в ряде колхозов обнаруживаются недостатки, мешающие успешному проведению работ. В колхозе «Красный партизан», Зеленчукского района, не организован сбор колосков после вязки спопов; для трактористов и колхозников, работающих на уборке в колхозе им. Буденного, не организовано питание и т. д. Нельзя терпеть подобных явлений!

Уборка урожая — важнейший этап из всего цикла сельскохозяйственных работ. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» указали, что «своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов, МТС, совхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков».

СНК СССР и ЦК ВКП(б) требуют мобилизации всех сил и средств на успешное проведение уборки урожая. Должно быть обеспечено участие в уборке урожая всех колхозников, колхозниц, подростков, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающего в колхозах. На уборке все без исключения уборочные машины: жатки-самоскидки, лобогрейки, комбайны и т. п. должны работать не менее 16 часов в сутки; вслед за косовицей следует производить немедленную вязку спопов и складывание их в копны, баки и кресты. Скирдование хлебов должно быть закончено не позднее 10 дней после окончания косовицы. На всей уборочной площади следует производить сгребание колосьев, подбор и копнение их, а также скривование соломы из-под комбайнов и сбор половы для использования на корм скоту.

Обмолот скоченного зерна должен быть начат не позже 5 дней после начала косовицы, в первую очередь с копен. Не менее 20 часов в сутки — таков рабочий день каждой молотилки.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязали колхозы обеспечить проведение уборки зерновых колосовых не позднее как в 30 рабочих дней.

С первого же дня уборки зерно должно ити на элеваторы и заготовки непрерывным потоком до полного выполнения установленных норм поставок государства.

Огромным стимулом в успешном проведении уборки урожая должно явиться определенное постановление отчисление зерна, подсолнечника, картофеля и овощей для выдачи аванса колхозникам и на внутриваженные нужды в размере: по зерну — 15 проц. по картофелю и овощам — 15 проц. и по подсолнечнику — 5 проц. от фактически сданного на государственные заготовки количества продукции этих культур.

Все силы и все внимание переключить на хлебоуборку! На полях вырос обильный урожай. Сберем же его быстро и без потерь!

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ИЮЛЯ

В течение 19 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

По приказу командования наши войска оставили г. Ворошиловград.

На других участках фронта никаких изменений не произошло. За истекшую неделю с 12 по 18 июля включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 211 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 137 самолетов.

За 18 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 80 немецких танков и 9 бронемашин, 245 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, подавлен огонь 7 полевых и повреждено 11 дальнобойных орудий, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа продолжались упорные бои. Наши части нанесли контрудары гитлеровским войскам. В течение дня шла упорная борьба за один населенный пункт. К вечеру наши бойцы, при поддержке танков, ворвались на северо-восточную окраину пункта и ведут уличные бои. По предварительным данным, немцы потеряли в борьбе за этот населенный пункт свыше тысячи солдат и офицеров. Захвачено 14 противотанковых орудий, 4 тяжелых полевых орудия, склад с боеприпасами противника и другие трофеи.

На другом участке наши части пришли к Дону значительную группировку немецких войск. Враг был скован артиллерийским и минометным огнем и активными действиями нашей авиации. Затем в наступление перешла наша пехота, которая и завершила разгром этой группы противника. В этом бою уничтожено до двух полков немецкой пехоты, 18 танков, много орудий и пулеметов.

Южнее Миллерово наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Самоотверженно и стойко наши войска перемыкают живую силу и технику противника. В течение двух дней один наш батальон, поддержанной ротой тяжелых танков, отбивал атаки двух полков немецкой пехоты. Противник потерял в этом бою сотни солдат и офицеров. Сожжено и подбито 16 немецких танков. Только после того, как немцы подняли новые силы пехоты и танков, бойцы батальона отшли на новые позиции. На другом участке полностью

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 20 ИЮЛЯ*

В течение 20 июля наши войска вели бои в районе Воронежа и юго-восточнее Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок, взорвано 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам.

* * *
*) Печатается сокращенно ввиду помех при радио-приеме.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ИЮЛЯ

Истреблен десант немецких парашютистов, сброшенный в тылу наших войск.

* * *

На Калининском фронте продолжались активные действия разведывательных групп. Несколько наших бойцов пробрались в тыл противника, произвели налет на одно село и уничтожили 35 немцев и сожгли склад с боеприпасами. Группа разведчиков, под руководством тов. Петровича, истребила свыше 30 гитлеровцев, выяснила расположение огневых точек противника и вернулась в свою часть.

* * *

Бойцы и командиры подразделения, которым командует т. Зобин, огнем снайперских, орудийных и минометных расчетов за 5 дней истребили 345 гитлеровцев.

* * *

Отряд украинских партизан под командованием т. Ж., совершил нападение на полевой аэродром противника. Советские партизаны уничтожили охрану, сожгли 3 истребителя и склад с горючим. Этот же отряд обстрелял и забросал гранатами немецкую транспортную колонну. Уничтожено 3 автомашины с военными грузами и свыше 40 немецких оккупантов.

* * *

У солдата 166 полка 82 немецкой пехотной дивизии Вальтера Хорнера, убитого под Воронежом, найдено неоправленное письмо к жене Эльзе в Оснабрюк. Вот что он писал 9 июля: «Сегодня русские поддерханные танками, атаковали нас. Это стоило нам много крови. Мы еще только 2 дня участвуем в бою, но число людей в роте уже намного сократилось. Если так пойдет дальше, то мы все будем уничтожены... Вчера я весь день стаскивал в яму мертвых солдат нашего батальона. Это просто ужасно».

* * *

Немецко-фашистские бандиты разграбили село Воина, Орловской области. Они сожгли 255 жилых домов, 6 построек для скота, 4 колхозных склада и все имущество колхозников. Гитлеровские мерзавцы расстреляли 75-летнего старика Уткина Петра Яковлевича, 67-летнего Добрекова Ивана Финогеновича, 63-летнюю Быкову Александру Тимофеевну и других жителей села.

* * *

Коллектив Красноуральского медеплавильного завода выполнил программу первой половины июня месяца на 123 процента. Металлургический цех сэкономил тысячи киловатт-часов электроэнергии и много топлива. Обогатительная фабрика извлекла из руды десятки тонн меди сверх плановой нормы.

* * *

Наши части заняли несколько передовых через Дон. Авиация активно поддерживала наземные войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и хитроумно строит укрепления.

На одном из участков фронта наши части в течение дня вели бои с противником и несколько потеснили его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши части встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

* * *

Юго-восточнее Ворошиловграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские

бомбардировщики и штурмовики наносили удары по танкам, мотоциклам и пехоте противника. Только за 2 дня уничтожено 39 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек. Нацисты летчики сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах 10 самолетов противника.

* * *

Геройский подвиг совершил экипаж самолета сержанта т. Дениченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителями. Объятый пламенем, самолет с бреющим полетом продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что самолет спастя уже нельзя, т. Дениченко решил нанести противнику последний удар и направил пылающую машину на автоцистерны с горючим. Летчики, участвовавшие в этом налете, видели, как поднялись огромные клубы дыма и огня горящих автоцистерн.

Смертью храбрых погибли сталинские соколы — сержант Дениченко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мысиков и воздушный пилот Ершов. Советский народ никогда не забудет подвиг героя-летчиков, до последней минуты своей жизни боровшихся за родину.

* * *

Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовка, Запорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один эсэсовец вырвал из рук матери 3-х летнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

* * *

Июлью 20-ы ичинде бизни асерлерлериз Воронежи районунда эмда джаяу асерлерине уруула этгенди. 2 күннүз бир участокта 39 немча танк, асерлерлерине эмда джюклери бла 95 автомашина, горючийлерине 10 автоцистерна къурутулганда, 10 зенит-пулемет точканын туңбытуу 28 человек, уцелело только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Вельс и постараюсь остаться на родине, потому что нет ничего хуже, чем воевать с русскими. Здесь в госпитале я видел много страшного. Такая уйма калек!».

* * *

Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовка, Запорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один эсэсовец вырвал из рук матери 3-х летнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

* * *

Сергант Дениченко джолдашы самолетуну экипажы мардасы уллу дигитли этгенди. Джаяу аэродрому бомбардироват эт турған заманда совет самолет джаяу зенит артиллериине бла истеребителини оту бла кийдюрлөгөн эди.

В тоюшбада джана турғанда турған немча самолеттүн тохадаузуз къурутулганда, 10 зенит-пулемет точканын туңбытуу 10 немча самолеттүн къурутулганда.

* * *

Сергант Дениченко джолдашы самолеттүн экипажы мардасы уллу дигитли этгенди. Джаяу аэродрому бомбардироват эт турған заманда совет самолет джаяу зенит артиллериине бла истеребителини оту бла кийдюрлөгөн эди. В тоюшбада джана турғанда турған немча самолеттүн тохадаузуз къурутулганда, 10 зенит-пулемет точканын туңбытуу 10 немча самолеттүн къурутулганда.

* * *

Сергант Дениченко джолдашы самолеттүн экипажы мардасы уллу дигитли этгенди. Джаяу аэродрому бомбардироват эт турған заманда совет самолет джаяу зенит артиллериине бла истеребителини оту бла кийдюрлөгөн эди. В тоюшбада джана турғанда турған немча самолеттүн тохадаузуз къурутулганда, 10 зенит-пулемет точканын туңбытуу 10 немча самолеттүн къурутулганда.

* * *

Север-Запад фронту бир участокта джаяу зенит-пулемет экипажы мардасы уллу дигитли этгенди. Бизни асерлерлерине джаяу зенит атакасынын ыкыдышы, башын къысқартылып берилди.

* * *

Ворошиловграды Юг-Восток табасында бизни асерлерлерине джаяу зенит атакасынын ыкыдышы, башын къысқартылып берилди.

* * *

Север-Запад фронту бир участокта джаяу зенит-пулемет экипажы мардасы уллу дигитли этгенди.

* * *

Север-Запад фронту бир участокта джаяу зенит-пулемет экипажы мардасы уллу дигитли этгенди.

* * *

Север-Запад фронту бир участокта джаяу зенит-пулемет экипажы мардасы уллу дигитли этгенди.

СОВЕТ ИНФОРМБЮРОДАН (АХЫРЫ)

ни алгъаныла. Бирас тургъандан сора гитлерчиле кеслерини ол къой гъяа позицияларының ызына къайтапыр мурат бла талай кере атака етерге күршегендиле, алай болсада алай уллу къоранила бла ызларына ыздырылгъанлай тургъаныла. Фронту ол участогунда джадау къуру ёлуб 200-лең аслам солдат бла офицерни тас этгени.

Пудевциде резерв госпитальда тургъан немча солдат Фриц Бригнер, кёб болмай мындан алда Стефан Швандугъы былай джадау къанды... Алгъы 28 адамы болгъан бизни взводуздан къуру би сау къалгъаныла. Мен джадалы болгъан эдим, алай болсада сау къалгъаныма кесими насыбылыгъа тергейме. Къысха заманынчиде ызыма Вельзе къайтырыкъма эмда джартубузда къа-

лыргъы кюреширикме, не ючон десен: оруслула бла урушхандан аман иш джокълу. Мында, гоститальда кёб къыйынылыкъыла көрсөнме. Сакъатлыланы санлары учу къыйыры болмагъача, алай кёбдю!

Гитлерчиле адам ашаула кючленгъиен совет районлада рахат джашагъын адаланы къырадыла. Запорожь областы Акимовка элчилигиде немчалына рахат джашагъын тиширылгадан, сабийледен къартладан 110 адами площа- да къууб джайгъандыла эмда ышанила салып барысында къырғаныла. Элчилик бир зе-эс-чи аныны къойиундан 3-джыллыкъ сабийн тартып аллыб, аны коллары бла аякъларын уруубуру тюшюргөнди, айдан сора сиюнью чанчыб ёлтургени...

В РАЙОНЕ ВОРОНЕЖА

СИЛЫ НАШИХ КОНТРУДАРОВ ВОЗРАСТАЮТ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 20 июля (спецкорр., ТАСС). Ожесточенная борьба в районе Воронежа не стихает. Бронированные фашистские дивизии, сотни немецких самолетов оказались беспомощными сломить стойкую обороною города. Бой вступают в новый этап развития. Инициатива на этом плацдарме переходит в наши руки. Советские бойцы шаг за шагом теснят врага на запад. Враг бешено сопротивляется. Вчера и сегодня немцы предпринимали ряд атак, пытаясь восстановить утраченные ими рубежи. Сражения развернулись за населенные пункты, укрепленные рубежи, переправы через Дон. Атаки фашистов не увенчались успехом. Отбросив врага, наши часты продвинулись вперед.

Жестокие бои шли вчера северо-западнее Воронежа. Пехотинцы во взаимодействии с танками и авиацией нанесли сильный удар противнику с фланга. В упорнойхватке бойцам удалось перерезать одну из коммуникаций немцев и нарушить связь между фашистскими группировками. Гитлеровцы изо всех сил старались удержать в своих руках переправы и выгодные позиции на восточном берегу реки. Немцы ввели в действие большие группы танков. Вспыхнул встречный бой. Советские танкисты, отбив контрудар противника, уничтожили 15 немецких машин.

Особой остроты сражение достигло в междуцаречье. Здесь одна из частей успешно провела танковый десант. Наши автоматчики вклинились из машинах в оборону фашистов. Началась жестокая борьба в тылу врага, которая продолжалась с нарастающей силой сегодня. На одном из участков южнее Воронежа Н-ское подразделение под покровом ночи вплавь форсировало водный рубеж. Операция окончилась удачно. Немцы, боясь быть отрезан-

ными, бежали на западный берег Дона.

Другое наше подразделение истребило свыше 700 солдат и офицеров противника, уничтожило 4 танка, 2 бронемашины, захватив трофеи.

Преодолевая огневое сопротивление противника и отбивая яростные контратаки, бойцы показывают пример бесстрашия и воинского искусства. Зам. политрука конной разведки Туровский с группой бойцов ворвался в занятую немцами деревню. Там стоял наш танк, окруженный фашистами. Водитель машины был ранен, а башенный стрелок убит. Кавалеристы зарубили в немцев, а остальных обратили в паническое бегство. Зам. политрука вскочил в танк, переехал раневого водителя и сам заменил башенного стрелка. Машина вновь устремилась на поле боя.

Немало фашистских самолетов уничтожают пехотинцы.

Прошедшей ночью десятки наших самолетов разрушали немецкие переправы через реку, штурмовали подходившие резервы, бомбардировали склады боеприпасов. В одном изочных налетов летчики уничтожили 2 немецких склада с горючим, подавили 2 артиллерийских батареи и в воздушном бою сбили 7 немецких самолетов. Лейтенант Фирсов за 4 вылета уничтожил 17 немецких танков, 2 орудия, 12 автомашин с боеприпасами, истребил до 70 гитлеровцев.

В ходе сражений противник несет огромные потери в людях и технике. Трупы гитлеровцев валяются всюду — в канавах, в обочинах дорог, на равнинах. Вместе с венграми (мадьярами) немецкое командование бросает в битву руины. Напряженные бои продолжаются. Стойкие защитники Воронежа наносят решительные удары врагу, теснят немецких захватчиков к Дону. Г. Крылов.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

На-днях большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга в Восточной Пруссии.

В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре

города, из которых два больших размеров. 14 пожаров, возникшие на юго-западной окраине города, сопровождались 10 взрывами. Семь очагов пожара и 3 сильных взрыва возникли на северо-западной окраине города.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

УСПЕШНО УНИЧТОЖАЮТ ТАНКИ ВРАГА

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 19 июля (спецкорр., ТАСС). Наши войска продолжают вести упорные бои с наступающим противником. На одном участке фронта после сильной артиллерийской подготовки немцы бросили в атаку ударную группу в 65 танков и свыше дивизии мотопехоты. Все попытки фашистов прорвать линию обороны окончились неудачей. Большую поддержку оказали нашей пехоте штурмовики и бомбардировщики. Целый день они «висели» над атакующей колонной немцев и ближними тылами про-

И. Лапоногов
А. Малибашев,

Зверские издевательства гитлеровцев над пленными красноармейцами

СТОКГОЛЬМ, 20 июля (ТАСС). Гитлеровцы зверски издеваются над пленными красноармейцами. Их обрекают на голодную смерть. По циничному признанию газеты „Гамбургер Фремденблatt“, в одном лагере пленные красноармейцы вынуждены есть „сырое мясо дохлых лошадей“.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 20 июля (ТАСС). Как официально сообщается, 19 июля английская авиация повредила у побережья Бретани 2 вооруженных судна противника. Позже бомбардировщики атаковали электростанции в Шофе, Мозенберге и другие промышленные объекты в Северной Франции. Соединения истребителей совершили налеты на побережье Па-де-Кале.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 20 июля (ТАСС). Как официально сообщается, за последние 7 дней захвачено в плен 4 тысячи солдат и офицеров.

Имперские войска на всех участках фронта удерживают свои позиции.

Английские бомбардировщики совершили в сопровождении истребителей, успешный налет на расположенный к западу от района боев аэродром противника. Уничтожено и повреждено много стоявших на земле неприятельских самолетов. 5 машин сбито в воздухе. В южном секторе фронта ожесточенной бомбардировке подверглись скопления танков противника. Отмечены большие пожары.

Испанские пароходы снабжают подводные лодки держав оси

НЬЮ-ЙОРК, 20 июля (ТАСС).

Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, англичане воздержались от выдачи морского сертификата находящемуся в Аргентине испанскому военному пароходу „Рита Гайрса“. Это решение связано с тем, что другой испанский пароход „Альдекка“ снабжал нефтью подводную лодку держав оси в Атлантическом океане.

СТРАНЫ ОСИ ПРОДОЛЖАЮТ ПИРАТСКИЕ НАПАДЕНИЯ НА ТУРЕЦКИЕ СУДА

НЬЮ-ЙОРК, 20 июля (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передает, что турецкие власти расследуют обстоятельства нового нападения неизвестного судна на турецкое моторное судно близ острова Лесбос. Как полагают, это „неизвестное“ судно является итальянским.

В течение трех дней это уже третье турецкое судно, ставшее жертвой подобных пиратских нападений.

ГИБЕЛЬ ТУРЕЦКОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ

АНКАРА, 19 июля (ТАСС). Анатолийское агентство сообщает, что турецкая подводная лодка, совершившая учебное плавание 14 июля в районе Дарданелл во время погружения в воду потерпела аварию по неизвестным причинам. Лодка опустилась на дно на глубину в 80 метров. Несмотря на принятие необходимых мер, подводная лодка погибла вместе с экипажем, в составе 38 офицеров и матросов.

Разрушение гитлеровцами французской промышленности

НЬЮ-ЙОРК, 19 июля (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед пресс из Виши, германский экономический и финансовый контролер в оккупированной зоне Франции объявил о закрытии еще 1800 французских фабрик и заводов, чтобы «освободить от работы» французских рабочих для отправки их в Германию.

ХЛЕБОУБОРНЕ — ВСЕ СИЛЫ, ВСЕ ВНИМАНИЕ!

НАЧАЛАСЬ УБОРКА КОЛОССОВЫХ В ст. КРАСНОГОРСКОЙ

Красногорская. 20 июля в колхозе им. Чапаева началась уборка ячменя. В поле работают комбайны и лобогрейки. И. Даневич.

ИДЕТ КОСОВИЦА ЯЧМЕНИ И ПШЕНИЦЫ

Зеленчукская (наш спецкорр.). На 21 июля по Зеленчукскому району скосено 277 гектаров озимого ячменя и 82 гектара озимой пшеницы. Первое место по уборке озимого ячменя занимает колхоз „За социалистическое будущее“ ст. Кардоникской, скосивший 105 гектаров, второе место — колхоз им. Молотова, „Путь Ильича“, им. Чкалова, „Эмбрас“, им. Тельмана и другие к уборке нового урожая еще не приступили.

А. Кочетков.

Ст. Зеленчукская, (наш спецкорр.) В ряде колхозов района производится уже уборка колосовых. В колхозе им. Буденного начата уборка ячменя. Здесь работает трактор „Универсал“ с приемом трех жаток. Вслед за колхозицей идет вязка ячменя в спицы. Колхозницы по-фронтовому работают на уборке военного урожая, они вяжут по 400—500 спонов каждая при задании — 300. К участку уже подвезена молотилка, которая не сегодня-завтра начнет работу. Урожай ячменя в колхозе ожидается небывало высокий — не менее 17 центнеров с гектара.

Колхозники и трактористы стараются, как можно быстрее убрать урожай, однако правление колхоза не проявляет нужной заботы о бытовых нуждах работающих в поле. В уборочной бригаде нет кухарки и приходится самим работающим в поле отрываться

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАНЫ СИЛОСОВАНИЯ

Кисловодск (по телефону). Гораздо хуже с сеноуборкой. Колхозы им. Берия, „Красный ударник“ и им. Кагановича закончили силосование кормов, из них колхоз им. Берия заложил в ямы и транши 1200 тонн — на 200 тонн больше плана, а „Красный ударник“ — 300 тонн, перевыполнив план на 80 тонн.

На 20 июля по Малокарачевскому району засыпано 9225 тонн из плана 16 тысяч тонн.

На 20 июля по Микояновскому району из 32805 гектаров сена скосено 1918 га. Силоса заложено 10122 тонны из задания 14355 тонны.

Впереди по силосованию идут колхозы — им. Тельмана, перевыполнившие задание на 100 тонн, и „Большевик“ — на 234 тонны.

Выполнены план силосования колхозы им. Ленина, им. VII Съезда Советов (аул Верхняя Теберда) и „Путь Сталина“ (а. Кумыш).

Женские бригады на сенокосе

Устьджегутинская. Правление колхоза им. Микояна решило создать женскую бригаду косарей сена. Бригадиры двух полеводческих бригад выделили колхозниц для сеноуборки. Сейчас две звезды женщины-косарей, под руководством звеньевых тт. Кишиной и Радиной, успешно работают ручными косами, готовя к зиме для колхозного скота корм. Колхозницы впервые работают ручными косами и, однако, сразу же дают высокую выработку, почти выполнив нормы, установленные для косарей-мужчин.

Для работы на сеноуборке не выделили колхозниц бригадиры еще трех колхозных бригад тт. Булагеев, Филоценко и Федоров. Правление же колхоза, принял решение о создании женской бригады косарей, пока не добилось ее полного укомплектования.

Анзина.

Преградная. Женская бригада косарей в колхозе им. Димитрова за несколько дней убрала 20 гектаров сенокоса. Быстро овладевав-

шую новой для себя работой девушка-колхозница Дуся Марунова, Нина Прилипкина и Поля Писаренко, добивающиеся высокой выработки.

В колхозе им. Буденного на сенокосе также работает женская бригада.

Е. Кубанский.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

Дирекция и фабзавком Гостинографии выражают соболезнование Малыхиной Е. П. и ее семье по поводу смерти ее матери

МАЛЫХИНОЙ Е. Ф.,
последовавшей 19 июля с. г.

Прорабскому участку Горжилупроправления
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

старший бухгалтер
Оплата по соглашению.
Квартира обеспечивается.
ДИРЕКЦИЯ,